
 

   
 

ДОВГОПЕРІОДИЧНА ЗМІННА ЗОРЯ МІРА У СУЗІР’Ї КИТА 

 

Вязовська Софія Андріївна; Київське територіальне відділення МАНУ; КПНЗ 

«Київська Мала академія наук учнівської молоді»; Словʼянська гімназія, 9-Д 

клас; м. Київ; науковий керівник: Баранський Олександр Ростиславович, 

старший науковий співробітник Астрономічної обсерваторії Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка, кандидат біологічних наук; 

Мета: 

Проаналізувати зміни періоду змінної зорі та амплітуду яскравості, побудувати 

фазову криву блиску за допомогою бази даних AAVSO та програми VStar.  

Завдання: 

1.Побудувати фазову криву блиску зорі Міра за допомогою програми VStar та 

данних з бази AAVSO;  

2.Опрацювати отримані дані;  

3.Оцінити точність вимірів, проаналізувати похибки;  

4.Проаналізувати за кривою блиску вплив втрати маси зорі на амплітуду її 

яскравості.  

Об’єкт дослідження: 

Довгоперіодична змінна зоря Міра в сузір’ї Кита 

Предмет дослідження: 

Фазова крива блиску змінної зорі Міра 

Теоретична частина: 

Міра - змінна зоря у сузір'ї Кита, що складається з червоного гіганта Міра А та 

білого карлика Міра B. Міра А - пульсуюча змінна зірка, вона має період 332 

дні. У максимумі свого блиску вона досить помітна, а у мінімумі її світність 

падає в сотні разів, тому вона стає зовсім невидимою неозброєним оком.  

Міра B оточена гарячим акреційним диском речовини, що витікає з гіганту Міра 

А. Вона також є змінною завдяки нерівномірному її надходженню - видима  
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зоряна величина коливається від 9,5 Міриди та власне зоря Омікрон Кита (Міра) 

належать до групи змінних, у яких доволі помітна зміна блиску, а величина 

періоду від мінімума до мінімума зазнає певних змін. 

Вивчення та аналіз кривої блиску допоможе розширити знання про процеси, що 

відбуваються зі змінними зірками у різний період їхнього «життя»  

Експериментальна частина: 

Під час наукової роботи я дослідила криву блиску змінної зорі Міра у сузір’ї 

Кита за допомогою програми VStar та бази даних AAVSO, отримавши значення 

періоду зміни зірки, що становить 332,76 дні. Також, я розрахувала фізичні 

параметри об’єкта, використовуючи значення з власного дослідження та 

AAVSO, що становлять: мінімальна зоряна величина – 3.66 , максимальна 

зоряна величина – -2.14, температура поверхні – 89653.7°.  

Висновки: 

Було сформульовано, що для визначення зміни яскравості довгоперіодичної 

змінної зорі Мири у сузірʼї Кита необхідно максимально точно проаналізувати 

період змінної та ретельно обробити результати. 

Для опрацювання найбільш зручною є програма VStar. 

Під час роботи я побудувала фазову криву блиску зорі Міра за допомогою 

програми VStar і отримала значення періоду (коливання від мінімуму до 

мінімуму) 332,76 дні. Табличне значення періоду з бази даних AAVSO 

становить 331,96 дні. Похибку у 0,8 дні можна вважати незначною  

 

 

 


